

“懂行”的贼

进店后挑挑拣拣
偷走价值10多万玉器
警方悬赏5000元征线索

快报讯(记者 陈超)“你看这个人进店以后,用手电筒照来照去,专门挑好的玉器拿,有的拿在手上端详一会又放下,明显是个懂行的。”昨日苏州光福派出所民警说。10月13日凌晨4时许当地一玉器店发生窃案,摄像头记录了窃案全过程,为此苏州警方悬赏5000元要抓这个“懂行”的贼。

据警方介绍,他们是在10月13日6时50分接到报案的,玉器店店主梁某清点发现,店内籽料材质花开富贵、青海玉观音以及青海玉观音瓶等数十件玉器被盗,总价值十余万元。

警方调来监控一看,原来窃贼是一个大约40多岁的男子,颧骨突出、两腮凹陷,上衣为休闲拉链夹克,下裤为双口袋牛仔仔裤,一双白底灰色运动鞋。此人撬门进店后,不慌不忙地戴上手套,打着手电筒在店里溜达起来,看起来就像在逛玉器店一样。随即他拉开柜台抽屉,不时地拿起一件玉器,用手电筒照照又放下去。警方透露说,失窃店铺中的玉器并没有被此人全部拿走,拿走的大多是值钱且易携带的,所以此人应当对玉器比较懂行。

目前苏州警方正在全力侦查破案,在此敦促犯罪嫌疑人投案自首,同时经核实提供线索破案者,警方也愿意奖励5000元并严格保密身份。

狡猾的劫匪

被追捕时无路可逃
藏身坟堆花圈盖身上

快报讯(通讯员 余人 记者 葛小林)抢劫单身女子后,为逃脱抓捕,一名歹徒跳河游泳逃跑,溜进了乱坟岗,用一个大花圈盖在身上。不过,他还是被民警从坟堆中拎起。10月30日,穆某等两人因涉嫌抢劫被报请逮捕。

10月24日晚10点多,在武进邹区某服装店工作的小静下班回家,行至良山小学附近拐弯处时,旁边冲出来一名男子,将她扑倒在地,小静来不及喊叫,对方已将她的头死死地摁在地上,稍有一丝挣扎,就遭到殴打。旁边另外一名男子上来使劲扯小静的拎包,随后,两名男子抢包后骑电动车逃离现场。受伤的小静报了警。

25日下午,警方抓获了两名嫌疑人,其中一人交待了犯罪事实,另一人却始终不承认。经民警详细询问,该男子交待,当天作案的是他双胞胎哥哥穆某。民警立即赶往他们的暂住地抓捕穆某。

穆某发现不对,拔腿就跑,并一头跳进河中,民警也跟跳下河去追捕。穆某爬上对岸跑进了一处树林便不见了。据村民们反映,那里是当地的乱坟岗。经过一个多小时的搜捕,晚上5点多,搜捕人员终于发现了穆某的身影,此时,他躺在两个坟家之间的凹处,用一个大花圈盖在了自己身上,只露出黄色衣服的一角。昨天,因涉嫌抢劫,两名嫌疑人均被报请逮捕。

小笼包里吃出“小强”后续

王兴记微博致歉

卫生部门表示将进行处罚

快报讯(记者 匡笠)昨日,现代快报报道了顾客在无锡百年老字号王兴记的小笼包蒸笼中,吃出了5只蟑螂。当天下午,王兴记在新浪微薄的官方账号中公开向消费者致歉,希望消费者能够继续监督和支持王兴记的发展。同时,微博中也提到,将会进行全面整改,请卫生监督部门指导和帮助,灭杀德国小蠊。

无锡卫生监督部门一位工作人员告诉记者,在出现王兴记此类情况之后,卫生监督部门的工作人员都会上门检查,在事实清楚、证据确凿的情况下,会对经营者进行处罚,但如何处罚还要看具体的情节,等调查结果出来之后,才能确定处罚方案。

架个天眼到太空
观测太阳“打喷嚏”

中科院院士介绍未来探索太空之路

制图 张冰洁



2015年

紫台研发的探测器
飞天寻找暗物质

在宇宙中,除了能看见的物质外,还有很多看不见的暗物质。在已知的范畴里,暗物质好似在宇宙中纵横交错编织了一张巨大而看不见的网,被认为是促成星系、恒星和行星产生的原因。宇宙中,我们已知的物质只占有5%,剩下约25%来自暗物质,而约70%来自暗能量。暗物质在哪里?长什么样?紫金山天文台的常进研究员团队通过国际合作观测发现到了宇宙线中电子能谱在300GHz~800GHz处的超量现象,有可能是暗物质湮灭产生的。

崔向群院士透露,为了更深入地支持这项研究,中国正在研制一台暗物质粒子探测器,该计划的目标是将所研制的暗物质粒子探测器送入约500公里高度的地球轨道,寻找暗物质的存在证据。中科院紫金山天文台研究员常进介绍,目前紫台正在研制暗物质粒子探测器,有望在2015年飞天探测。

2016年

500米射电望远镜
探寻“地外文明”

世界上究竟有没有外星人?一台口径为500米的球面射电望远镜正在贵州平塘县建设中,这台望远镜是世界上单口径最大的球面射电望远镜,将来将用于探寻“地外文明”,研究宇宙的起源、太空生命起源等。崔向群介绍,这台天文望远镜计划于2016年建成。

这样一台望远镜为什么要选在贵州?崔向群说,这是科学家们经过充分调查后认定的最理想台址。这台望远镜的所在地是一个天然的山洼,是喀斯特地貌,下雨天,一般的山会有积水,但被选定的台址不会有积水形成,不用担心雨水会腐蚀和损坏望远镜。而且,这个喀斯特地貌就像一个天然的巨碗,刚好盛起望远镜约20万平方米的巨型反射面。建成后的望远镜将会填满整个山谷。除此之外,项目地址半径5公里之内必须保持宁静和电磁环境不受干扰。

未来

架个天眼到太空
观测太阳“打喷嚏”

太阳距离地球约1.5亿公里,但是太阳打个喷嚏,在地球上居住的我们生活就会受到影响。

明年将会是太阳黑子的活动高峰期,太阳风暴爆发对于生活在地球高纬度的人来说,不仅可以看到美丽的极光,但同时,我们的生活也会遭遇干扰,最直接的表现就是手机信号不好了。今年,太阳黑子活动如何?科学家们天天都在观测太阳的活动情况。但是,目前,我国的“天眼”都架设在地面上,遇上阴天、下雨就无法观测。崔向群透露,中国正计划建立深空太阳天文台,这个研究计划早在上世纪90年代初就已经立项预研了,经过二十多年的预研,有望在近期立项。

崔向群介绍,深空太阳天文台一旦建成,对于太阳黑子的大小,怎么喷发,喷发的轨道、多长时间抵达地球都有可能提供精度更高的观测。

牛皮很响:打一针,年轻十岁
结果很糟:几针下去,面瘫了

常州侦破一起非法医疗美容大案,百人上当受骗

案例

打美容针导致面瘫

今年4月,56岁的常州市民杨女士经人介绍,到常州彩虹城小区一家韩式微雕会所做面部美容。会所的负责人周某推荐她使用外国进口的“干细胞再生肽”和“欣诺”,“只要打几针,保管一个星期就脱胎换骨!”杨女士爽快地付了三万多元。然而,一周后,杨女士发现眼袋变得更大,然而脸部却变得硬邦邦的,甚至都没办法笑了。杨女士到医院检查后,被确诊为面部神经麻痹,也就是面瘫。杨女士去找周某讨说法,周某坚称自己的进口美容针没有任何问题,随后退还了杨女士的美容费用。

4月15日,常州警方与卫生部门联合出击,在周某的会所内,查获“A形注射肉毒素”、“欣诺”、“干细胞再生肽”、“溶脂针”等涉嫌假冒的美容药品,货值金额150余万元。据调查,来到周某店内消费的顾客有数十人,单人消费从1.28万至37.8万元不等。

调查

“高级美容师”
只有小学文化

7月4日,专案组将周某等4名犯罪嫌疑人抓获。41岁的安徽人周某是这家韩式微雕会所的负责人;33岁的男子尚某是会所业务员,周某同居男友。25岁的李某,会所的美容师。此还,还有周某的上线、专门负责假冒美容产品江苏地区销售的业务员王某。此后,警方循线追击,抓获15名与会所有合作关系的美容院负责人。

据警方调查,从2004年开始,周某开始在常州及宜兴经营美容业,名下有3家美容机构。周某让尚某带员工到南京、苏州、无锡、镇江、徐州等地的美容院,对韩式微雕技术进行宣传,并招揽各地美容院加盟,帮其介绍顾客。然而,警方调查发现,只有小学文化的周某没有任何美容医疗资质,一直以高级美容师自居,然而,她采用“皮下注射”、“仪器导入”等技术,都是她自己瞎蒙的。

暴利美容针
产自地下工厂

警方循线追查找到了广州的一家叫新聚康生物科技。办案民警前往广州,在一个极其偏僻的地方,找到了这家公司的仓库。

仓库的角落里,堆放了很多箱子,都是包装盒,在另一个房间堆满了没有包装的“欣诺”。地上堆了很多脏兮兮的塑料桶,里面装满了产品,仓库卫生极差,从现场情况来看,包括“欣诺”在内的产品都是在这里加工出来的。广州当地药监部门确认,这是一间地下工厂,非法生产生物制剂。

这些非法药剂,却为周某带来了暴利。“周某的一针‘肉毒素’进价只有100元,售价竟然高达1.28万元。”常州治安支队副支队长毛成介绍说,“仅位于彩虹城的微雕会所,经营了5个月,就获利400余万元。”据警方调查,该案涉及江苏省近百名顾客,涉案资金达上千万元。

昨天,中国天文学会90周年纪念大会在南京召开。来自天文学研究领域的院士、专家们汇聚一堂,共同回忆了中国天文学90多年来走过的历程。

在大会上,中国天文学会理事长、中科院院士崔向群说,天文学就是一个观测科学,伴随经济的发展,我国的科学大装置也在不断建设中,前两天,上海建成了直径50米的亚洲最大射电天文望远镜,将为明年的嫦娥三号精确确定轨道。2015年,由中科院紫金山天文台研发的探测器将被送入太空,寻找“暗物质”……这些中国造“天眼”将为公众揭开宇宙之谜。

□现代快报记者 胡玉梅



漫画 张冰洁

“一针下去,年轻10岁。”近年来,一种源自国外、价格不菲的注射用“A型肉毒素”颇受爱美女士的青睐,也成为美容院竞相引进的项目。然而,谁能想到,爱美女士在美容院打的这种美容针,不但不是国外进口,而是产于我国南部地区的地下加工厂,近日,常州警方成功侦破一起非法医疗美容大案。这起案件涉案金额近千万元,26名犯罪嫌疑人因涉嫌销售假药罪、非法行医罪、销售伪劣产品罪等罪名被依法采取强制措施。

□通讯员 荆轩
现代快报记者 葛小林